

ВОСКРЕСЕНЬЕ

15

февраля 1942 г.

№ 18 (1658)

Цена 5 коп.

Сталинская ПОБЕДА

Год издания двенадцатый

Адрес редакции: Д.-Константиново, Горьковской области

Выходит 12 раз в месяц

Орган Д.-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Полностью выполнить план сушки овощей

Многочисленный советский народ поднялся на защиту своего отечества против озверевших немецких полчищ. Бойцы Красной Армии—сыны нашего народа отважно дерутся с немецкими захватчиками, успешно истребляют всех фашистских оккупантов, освобождают город за городом, район за районом, захваченные в первые месяцы немецкими бандами. Они продвигаются уверенно вперед, не жалеют ни жизни, ни крови своей для восстановления вновь свободной и радостной жизни советских граждан, за свободу и честь наших матерей, жен, детей, стариков, за свободу и честь дружной советской семьи. Они жестоко сейчас мстят за все чудовищные издевательства над нашим народом, за грабеж и насилие, за предательские слезы матерей и детей. В грозные дни великой отечественной войны для обеспечения победы над врагом наш народ ничего не жалеет, всю свою работу строит под лозунгом «Все для фронта, все для победы над врагом!»

Тыл нашей страны должен дать Красной Армии все необходимое из вооружения, снаряжения и продуктов питания. Тов. Сталин на торжественном заседании, посвященном XXIV годовщине Великой Октябрьской революции 6 ноября в своем докладе призвал весь народ оказывать фронту всестороннюю помощь, давать Красной Армии и стране больше всяких продуктов, работать не покладая рук, всюду и везде. Это указание тов. Сталина выполняется с великим воодушевлением, ибо каждый советский гражданин горит единым желанием—быстрее покончить с фашистскими бандами. Вот поэтому фронт и тыл в нашей стране—единое, Красная Армия и народ—непреступная крепость для врага. У нас каждый гражданин горит желанием помочь чем-нибудь Красной Армии в разгроме врага, а это значит принять активное участие в истреблении фашистских оккупантов, они также, как и бойцы, не жалеют своих сил, энергии и пота, всем сердцем отдаются фронту, работают, не покладая рук.

Перед нашим районом, колхозами и колхозниками в деле помощи фронту наряду с другими важнейшими задачами поставлена задача—обеспечение бойцов продуктами питания и особенно сухими овощами, поскольку эта культура в нашем районе занимает значительное место. Овощи—важный продукт питания и необходимый для бойца.

План по сушке овощей доведен до каждого колхоза своевременно. Техника сушки весьма простая. У нас есть ряд колхозов, которые производят качественную сушку и полностью выполняют государственный план по сушке.

Колхоз им. М. Горького, Б.Покровского сельсовета, план по сушке овощей выполнил уже давно. Хорошо организована сушка в колхозах «Красный путевод», Выпозовского сельсовета, «Боевик», Таможниковского сельсовета.

Однако, есть и такие колхозы, которые до сих пор затягивают это дело и сушеные овощи государству не сдают.

Особенно недопустимо затягивают сушку овощей колхозы «Красный Октябрь», Д.-Константиновского сельсовета, «Серп и молот» (Богоявление), им Сталина (Помра), «Каракумев» и ряд других. План по сушке овощей и сдаче их государству явным образом этими колхозами срывается. Причины срыва нельзя ничем иным объяснить, как саботажем. И этот срыв нужно рассматривать, как нежелание помогать фронту. Неужели руководители перечисленных колхозов не чувствуют перед собой ответственности перед родиной, перед партией и перед фронтом.

Сушку овощей можно заменять сушкой картофеля. Поэтому в колхозах, где план по овощам еще не выполнен, нужно заменять сушеным картофелем.

Необходимо в ближайшие же дни исправить создавшееся положение. Партийным и советским организациям нужно самим лично вмешаться в это мероприятие и добиться полного выполнения плана сушеных овощей.

ПОДАРКИ КРАСНОЙ АРМИИ

Весь советский народ гордится доблестными воинами Красной Армии, их успехами на фронтах отечественной войны и желает оказать им всестороннюю помощь и поддержку, проявляет к ним громадную любовь и уважение в разнообразных формах. В XXIV годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии трудящиеся нашего района, проявляя безграничную любовь к Красной Армии, с большим воодушевлением готовят посылки на фронт нашим верным защитникам.

В районную комиссию по отправке подарков бойцам ежедневно поступают посылки с ценными подарками, большими сухарями, домашним печенем, сливочным маслом, махоркой и другое.

Ценные подарки приготовили колхозы «Власть Советов», Белозеровского сельсовета, им. Калинина, Гр-Полянского сельсовета, «Трудовик», Б.-Покровского сельсовета и «Заря» (Берсеменово).

Винокурова.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 13 февраля

В течение ночи на 13 февраля происходили наступательные бои наших войск против немецко-фашистских войск.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Западного фронта, выбила немцев из укрепленного района и захватила 6 пулеметов, 8 автоматов и большое количество другого оружия и снаряжения. На другом участке фронта часть под командованием тов. Кузнецова отбила контратаку вражеского полка и уничтожила немецкий тяжелый танк. На поле боя осталось свыше 200 убитых солдат и офицеров противника.

На отдельных участках Калининского фронта наши части за один день заняли несколько населенных пунктов, захватили 28 автомашин, большое количество боеприпасов, уничтожили 10 немецких пулеметов и несколько орудий. Противник потерял свыше 1.000 солдат и офицеров.

Нашими частями, действующими на отдельных участках Ленинградского фронта, за один

день уничтожено до 1.200 немецких солдат и офицеров. Части командира Свиридова, атаковав немцев, разрушили 26 ДОТов, 3 наблюдательных пункта, 5 укрытий для минометных батарей, свыше 30 блиндажей, уничтожили 18 орудий, 26 пулеметов и захватили большие трофеи.

Минометный расчет красноармейца тов. Хромченко, отрыв огонь по отступающей вражеской автоколонне, уничтожил 6 грузовиков с боеприпасами и продовольствием и штабную автомашину.

Партизанский отряд тов. С., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, совершил налет на село, занятое противником. Нападение партизан было настолько неожиданным для гитлеровцев, что они не успели взяться за оружие. Партизаны перебили до 40 солдат и офицеров. Этот же отряд разрушил во многих местах связь между частями противника и его штабом, взорвал две немецкие автомашины с солдатами.

Пленный ефрейтор 526 полка

298 немецкой пехотной дивизии Герберт Гранс рассказал: «Уже в декабре весь личный состав 526 полка был сведен в два батальона. Во время последнего наступления русских на Южном фронте полк потерял 11 орудий полковой артиллерии, 11 противотанковых орудий, много пулеметов и минометов».

Пленный ефрейтор 9 роты 21 танкового полка 20 танковой дивизии Эммануил Шмидт рассказал: «По дороге между Волоколамском и Рузой я видел, как немецкие солдаты убили 15 красноармейцев. Эти красноармейцы были ранены в последних боях. Они шли очень медленно. Тогда солдаты, сопровождавшие пленных, расстреляли их».

В городах Гадяч и Зеньково, Полтавской области, немцы замучили 280 советских граждан. Трупы замученных гитлеровцы свалили в ямы, туда же бросили живых детей и зарыли их вместе с убитыми родителями.

Бурщик Сокольного рудника (Восточный Казахстан) В. И. Дементюк выполнил сменное задание на 4.714 процентов.

Вечернее сообщение 13 февраля

В течение 13 февраля наши войска с боями продвигались вперед. Контратаки, предпринятые противником на отдельных участках фронта, были отбиты с большими для немецких войск потерями.

За 12 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери—7 самолетов.

За 12 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено более 100 немецких автомашин с войсками и грузами, 70 повозок с боеприпасами, 12 полевых орудий, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено 5 рот пехоты противника.

Часть, которой командует тов. Давыдовский (Западный фронт), отбила несколько ожесточенных контратак противника. На поле боя осталось 300 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы нашей стрелковой части отразили контратаку вражеского полка, поддержанного 4 танками. Два немецких танка подбиты.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, отразила две контратаки немцев и, преследуя противника, захватила 15 вражес-

ких деревоземляных огневых точек, 2 орудия, 7 пулеметов, 2 радиостанции, много снарядов и винтовочных патронов. Противник потерял убитыми 150 солдат и офицеров.

Командир взвода тов. Алиев с группой разведчиков совершил ночное нападение на деревню, занятую противником. В результате боя наши разведчики истребили 20 немецких солдат, захватили два пулемета, важные оперативные документы и разное снаряжение.

Убитого немецкого обер-ефрейтора Эрнста Бротцингера найдено неотправленное письмо на родину. Приводим выдержки из письма: «...Наш полк почти уничтожен. Прошлой ночью в селе одна рота нашего полка подверглась нападению. Только 6 человек из всей роты спаслись и добрались до своей части. Сегодня утром мы ходили в разведку и видели, как русские разезжали по этому селу на машинах нашей разгромленной роты... Долгое пребывание вблизи противника изматывает нервы. Мы уже не можем дальше оставаться в таком положении. Две роты полка полностью разбиты... Наиболее сильные роты насчитывают по 50—60 солдат... Все

время стрельба, все время отступление, все время потери. Жечь села, гнать мирных людей, женщин, детей голых и босых в снежные пустыни. Война! Что означает это слово—вы, на родине, никогда не поймете. Невероятные бедствия, смерть. За что?...

Отступая из деревни Агарыш, Смоленской области, гитлеровцы расстреляли 37 колхозников и колхозниц. В деревне Доманове немцы зверски замучили 70 пленных красноармейцев и 12 колхозников.

Екатериновский сельский совет, Кагановичского района, Ворошиловградской области, подсчитал, что за время пребывания немецких грабителей и убийц на территории Екатериновского сельского совета гитлеровцы разграбили у колхозников только личного имущества на сумму 362.109 рублей.

Забойщик шахты «Центральная» в Кемерово Никифор Систеров, став на стахановскую вахту, в честь XXIV годовщины Красной Армии, добился выдающегося успеха. Работая отбойным молотком, он перевыполнил норму в 10 раз, дав стране около шести вагонов угля.

Ленинградцы — героическим защитникам Ленинграда

Делегаты одного из ленинградских заводов вручают подарки бойцам на передовых позициях. На переднем плане (слева) красноармеец И. М. Чекуза в с полученными подарками.



Фото Г. Чертова

Фотохроника ТАСС

Новые правила учета и передвижения военнообязанных и призывников

Введены новые правила военного учета и передвижения военнообязанных и призывников на военное время. Военнообязанным и призывникам воспрещается выезд из постоянного места жительства без разрешения своего районного (городского) военного комиссара. Для получения такого разрешения военнообязанные и призывники обязаны подать комиссару письменное заявление с указанием мотивов выезда и с приложением военного билета (приписного свидетельства).

Военнообязанные и призывники, пользующиеся отсрочками призыва по мобилизации (заброшенные), командируемые на срок до одного месяца по делам службы, имеют право выезжать без разрешения военного комиссара. Разрешением на выезд для этих военнообязанных и призывников служит командировочное удостоверение при наличии удостоверения об отсрочке призыва по мобилизации.

При командировке же на срок более одного месяца эти военнообязанные и призывники должны получать в военкоматах разрешение на выезд и одновременно сниматься с учета.

Остальные военнообязанные в случаях командировки должны получать разрешение на выезд на общих основаниях.

Военнообязанные и призывники, прибывающие на новое место жительства на срок более 10 дней, а командированные по делам службы — на срок более одного месяца обязаны встать на учет не позднее 48 часов по прибытии.

Военнообязанные и призывники, выбывшие с места постоянного жительства и не избравшие в течение месяца нового места жительства, обязаны явиться в ближайший военный комиссариат по месту временного пребывания для проверки отношения к воинской обязанности и отметки в военном билете.

Военнообязанные и призывники, уклоняющиеся от воинского учета, а также лица, содействующие этому (пособничество, уклонение), привлекаются к уголовной ответственности по ст. 193 и 10-а УК РСФСР и соответствующим статьям уголовных кодексов других союзных республик. Лица, уклоняющиеся от воинского учета, призыва и мобилизации, предаются суду Военного Трибунала. (ТАСС).

Наладить работу по-военному

Великая отечественная война с германским фашизмом требует максимальной напряженности работы всех отраслей нашей промышленности, напряженной работы от каждого советского гражданина, чтобы дать фронту все необходимое для разгрома врага. В этих условиях одной из важнейших задач партийных и советских организаций должна быть повседневная забота и о материально-бытовых нуждах трудящихся.

Между тем отдельные руководители, на кого непосредственно возложена ответственность удовлетворять необходимые потребности трудящихся, не придают этому настоящих большевистского внимания, к обслуживанию трудящихся относятся по бюрократически и свою бездельность стараются оправдать трудностями военной обстановки.

Военная обстановка, безусловно, в наше мирное строительство внесла некоторые затруднения. Но элементарные условия всегда можно и нужно создать. Взять, к примеру, Д-Константи-

новский пищекомбинат. Вот уже ряд месяцев он совершенно прекратил свое существование. На складах его лежит много ценного сырья, из которого можно выработать продукты потребления. Для развертывания работы комбинату отпущены государственные средства — банковская ссуда в 5000 рублей, но все это остается мертвым капиталом, не пущенным в оборот. В условиях военного времени это преступление. Руководителя пищекомбината тов. Дудкина такое недопустимое безобразие не тревожит.

Почти совершенно прекращает свои функции торфоартель. Топливом трудящихся обеспечивает плохо. Банковская ссуда находится также мертвым капиталом. Подготовка к сезону 1942 года не проводится, имущество и ценный материал в торфоартели рыхляются. Руководство торфоартели, видимо, для приобретения имущества надеется получить от государства дополнительную ссуду, но эти стремления не большевистские.

Бойцы благодарят трудящихся за подарки

Много ценных новогодних подарков отправили наши трудящиеся на фронт героическим защитникам родины, отважным бойцам Красной Армии. Сейчас поступают подарки к XXIV годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии от колхозов, учреждений, индивидуальные посылки.

В эти посылки трудящиеся вкладывают исключительную материнскую ласку, дружескую заботу, пламенную любовь.

С большой радостью получают бойцы эти подарки от трудящихся. В своих ответных письмах они выражают искреннюю благодарность, обещают трудящимся одержать новые победы над врагом. Группа бойцов из действующей армии пишет Д-Константиновской аптеке № 78 ответ на присланную посылку: «Шлем горячий привет с фронта. Группа бойцов и командиров, получившие ваш скромный подарок, вы-

ражает глубокую благодарность за вашу теплую заботу. Сердечно благодарим всех вас.

Своим подарком вы еще больше влили нам энергии и сил для борьбы с нашим общим врагом — с гитлеровской бандой. Мы все участники разгрома его под Тулой. А сейчас он уже выбит из Калуги. Заверяем вас, что и впредь будем бить беспощадно, уничтожим всех до одного немецких оккупантов.

Сейчас нет времени вам много писать. Пришли после боя немного отдохнуть и снова пойдем уничтожать фашистских гадов.

Пишите, какие есть у вас успехи.

Передайте горячий привет всем соучастникам посылки.

Николай Куликов».

Подобное письмо из действующей армии получила тов. Винокурова из РК ВВП(б). «Здравствуйте, Александра Пав-

ловна! — пишут бойцы. Поздравляем Вас с новым годом, а также всех трудящихся вашего района!

От всего сердца благодарим за ваш новогодний подарок, за вашу теплую заботу о нас, бойцах. Своей заботой вы еще больше вдохновляете нас на новые подвиги и победы над врагом. Заверяем вас, что мы еще успешнее будем бить немецкое зверье и окончательно уничтожим всю фашистскую нечисть.

Надеемся на вас, что вы и в дальнейшем не забудете своих защитников, будете работать не покладая рук, этим самым можете нам быстрее уничтожить врага, прогнать с нашей цветущей родины всех гитлеровских бандитов.

С красноармейским приветом, боец П. Отершко».

Итоги реализации денежно-вещевой лотереи

Реализация денежно-вещевой лотереи по району прошла с большим успехом. Всего реализовано на 397 тыс. рублей. Эти средства пойдут на укрепление обороны страны, на вооружение нашей доблестной Красной Армии. Из общей суммы подписки поступило наличными 225 тыс. рублей.

Хорошо справились с реализацией Д-Константиновский сельсовет, реализовавший на 19.330 руб. (107,04 проц. задания), Симбирский — на 25.205 рублей (100 проц. плана) и Тепелевский сельсовет — на 16.343 руб. (контрольное задание 15 тыс. руб.)

Исключительно плохо работали,

срывали реализацию денежно-вещевой лотереи и продолжают срывать, не исправляют свое положение Сарлейский Б-Терюшевский, Богоявленский, Арманьинский, Выпозовский и Суроватихинский сельсоветы.

В результате беспечной работы руководители и активы этих сельсоветов по району недособрано наличных 172 тыс. руб. А ведь в марте состоится уже тираж денежно-вещевой лотереи. Нужно всем своевременно выкупить билеты. В оставшиеся дни положение необходимо исправить.

Барсков,

зав. райсберкасей.

Охранять линию связи

Связь в условиях военного времени, как никогда, имеет огромное значение. Бесперебойная работа связи улучшает работу органов власти и управления.

Граждане нашей родины всегда стремились усилить и улучшить работу органов связи.

Охрана телефонных проводов играет большую роль. Есть случаи порыва телефонной линии, что мешает нормальной работе

связи. На линии между Д-Константиновом и Осиновой нередко провода обрываются и даже частью утаскиваются. Это делают в большинстве дети.

Родители и учителя школ должны еще раз разъяснить ребятам, что связь должна беречься. Нужно мобилизовать школьников на охрану телефонной и телеграфной линии. С. Стромков.

Исключительно безобразно работает столовая Д-Константиновского сельпо. Она имеет антисанитарный вид. Обеды изготавливаются плохого качества. Десятки тысяч государственных средств вкладываются неразумно. Даже технический персонал не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Официантки с посетителями обращаются грубо. Зав. столовой тов. Кузнецова всю трудность пытается свалить на военную обстановку, но это есть только оправдание своей бездельности и неповоротливости, нежелание преодолевать и малейшие трудности.

Председатель сельпо тов. Филатов мало интересуется работой столовой; не наводит там настоящих порядков. Кстати сказать и о работе самого сельпо. Торговля товарами широкого потребления налаживается плохо.

Еще хуже работает коммунальный отдел райисполкома. Руководители комхоза, видимо, настолько обленелись, что им не хочется стукнуть палец о палец. Электростанция и баня не работают в течение всей зимы. Разве это не вопиющие безобразия?

За последнее время резко сократилось производство гончарной посуды, кирпича и т. д. А меж-

ду тем есть все условия расширить производство этих изделий, потребность на которые громадна.

В нашем районе немало предприятий местной промышленности, торгующих организаций, проявляющих большевистскую заботу о нуждах трудящихся, перестроивших свою работу на военный лад, подчиняющих всю свою работу нуждам фронта. Они не опускают руки ни перед какими трудностями. Наоборот, с каждым днем стараются еще и еще улучшить производство. Артель «Успех», например, неплохо справилась с производственным заданием 1941 г. Здесь осваивается новое производство. Она правильно поняла задачи настоящей обстановки и старается еще лучше наладить производство.

Такие условия есть для каждого предприятия местной промышленности и торгующих организаций. Нужно набраться одного — большевистской напористости и дело выйдет наверняка.

Проявим больше заботы о нуждах трудящихся.

В. Борин,

управляющий Д-Константиновским отделением Госбанка.

На 180 процентов

Колхозник Пронин А. П. из колхоза «Победа», Б-Покровского сельсовета, работая на спецстроительстве, норму ежедневно выполняет на 180 процентов.

Тов. Пронин хорошо работает и на других работах, куда бы его не посылали. За хорошую работу его неоднократно премировали.

И. Федяев.

Плохо готовятся к весне

Тов. Сталин поставил боевую задачу перед всеми колхозами, совхозами, колхозниками и колхозницами дать фронту и стране больше мяса, хлеба и сырья для промышленности.

Чтобы успешно выполнить эту задачу, нужно работать очень напряженно, не покладая рук, как призывал тов. Сталин. Выполняя эти исторические указания, колхозы развернули кропотливую подготовку к весеннему севу, чтобы во всеоружии встретить его и провести сев на высоком агротехническом уровне. Только при этих условиях можно получить хороший урожай и выполнить указания вождя.

Не понимают этой простой истины руководители колхоза «Победа», Б-Покровского сельсовета. Подготовка к севу пока еще не развернута. Семенные фонды полностью не засыпаны. Ремонт инвентаря не производится, не готовятся ни местные, ни минеральные удобрения.

И все это получается из за неразворотливости правления колхоза.

И. Ф.

Ответственный редактор

М. Бровкин.

Редакция

доводит до сведения всех учреждений и предприятий, что имеет в продаже бухгалтерские бланки:

1. Бланки поручений.
2. Ведомости на выдачу зарплат.
3. Помольные квитанции.
4. Накладные на отправку продукции.

Редакция.

Д-Константиново, Горьк. обл. тираж газ. «Сталинская победа» МП № 4.523. Тир. 3000 экз.